
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:561 Kriget i Gaza och situationen på Västbanken 

Det som har hänt i Gaza under det senaste året, och det som pågår just nu, 
skakar i grunden alla mänskliga värderingar och etiska principer. De 
våldsamheter och det lidande som utspelar sig utmanar varje föreställning om 
rättvisa, medmänsklighet och värdighet. 

Den mänskliga förlusten är ofattbar, med uppskattningsvis 50 000 döda och 
över 100 000 skadade bland Gazas civilbefolkning. Förtvivlan sprider sig över 
området. Kroppar ligger på gatorna. Elden förtär inte bara byggnader utan 
mänskliga liv och drömmar. Människors liv och värdighet har reducerats till 
statistik och rubriker. 

Vi står inför en verklighet som kräver att vi granskar vår moral och vårt ansvar 
som individer och samhälle.

Är vi beredda att stå upp för de värderingar vi påstår oss hålla kära, eller väljer 
vi att stå passiva medan oskyldiga människors liv utplånas? 

Historien kommer inte att förlåta oss för vår tystnad eller vår passivitet. Vi 
kommer att tvingas konfronteras med den fråga som vi i dag helst undviker: 
Var var vi när Gazas barn behövde oss som mest?

Den borgerliga regeringen, med stöd av Sverigedemokraterna, har valt att agera 
passivt.

Det är hög tid för förnuftet att segra. Sveriges regering har en moralisk och 
politisk skyldighet att återta sin internationella roll som en förespråkare för 
fred, rättvisa och mänskliga rättigheter. Regeringen måste agera för att stoppa 
det pågående kriget och den etniska rensningen. 

Med anledningen av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard: 

 

På vilket sätt avser ministern och regeringen att agera för att stoppa kriget och 
Israels agerande både i Gaza och på Västbanken?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-10
Besvaras senast
2024-12-18 kl. 12.00
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………………………………………

Jamal El-Haj (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


